



2020年2月5日 星期三

# 织就疫情防控网、医疗救治网、科普宣传网 鞍山“三网”合力抗击疫情

本报讯 记者刘家伟报道 2月4日,记者走进鞍山市卫健中心疾病预防控制中心,看到工作人员正在对鞍山各医院送来的疑似患者标本进行核酸检测。工作人员从打开标本到提取核酸,再到荧光PCR检测,一次完整的检测过程,通常需要4小时左右,浑身都会被汗水浸透。

疫情当前,鞍山市坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,落实省委、省政府工作要

求,把抗击疫情工作作为当前最重要的工作来抓,“三网”合力,坚决打赢疫情防控阻击战。

织就疫情防控网。全市各医疗机构、疾控机构、紧急救援中心周密部署,从发现可疑病例后的临床诊断、实验室核酸检测到转送、救治全链条进行部署和演习,并成立疫情防控5人专家组。同时,强化人员培训,组织医疗卫生人员线上培训1.9万余人次,积极落实传染病预防和控制措施,加强对医院消毒和医

疗废物处理,并成立指导督导组,对发热门诊、机场、火车站、大型超市等重要点位进行检查指导,出动监督员350余人次,出动车辆100余台次。

织就医疗救治网。鞍山市组建了25人的医疗救治专家组、10人的重症患者医疗救治专家组、6人的医院感染防控专家组、16人的中医药防治专家组,确定了33家发热门诊和3家病例收治定点医院,发热门诊日均就诊量近200人次。同时,改扩建市传染病医院负压

病房,配置DR、CT等设备,确保收治患者的医疗质量和安全。

织就科普宣传网。鞍山市大力加强宣传引导和科普教育,医疗救治专家组通过电视台、电台进行科普宣教,录制防控培训视频、音频,设计印发宣传海报、防控知识手册7.4万份。同时,派出专业工作组进驻8890平台,受理疫情咨询、防控建议、政策解答1700余件,在全社会营造共同应对疫情联防联控、群防群控的浓厚氛围。

# 葫芦岛“四级联防联控”织牢防护网

## 7个督导组分赴各地开展包片督导

本报讯 记者李万东报道 疫情就是命令。省公安厅下派到葫芦岛市南票区石灰窑村“第一书记”张剑夷,1月28日上午就回村到岗。有效组织村干部和党员,发放《新型冠状病毒肺炎疫情防控手册》100余册,张贴公告、通告和疫情防控指南等30余份,并利用村部的电子屏滚动播放宣传标语,普及少聚会、戴口罩、开窗通风、勤洗手等防控知识,村民对疫情防范做到人人知晓,个个

重视。

把抗击疫情作为当前压倒一切的工作重点,坚决贯彻上级部署要求,葫芦岛市树立“战胜疫情取决于科学防治的力度、全民参与的广度”的思想,构建起市、县、乡、村四级联防联控机制,确保各项防控措施推进扎实有序。各县(市)区实行网格化管理措施,织牢“镇不漏村、村不漏户、户不漏人、人不漏网”的严密防控网。建昌县充分发挥基层党组织战斗堡

垒作用和党员干部的先锋模范作用,“大喇叭、小喇叭、流动喇叭”,不间断在乡镇村屯滚动播出疫情和防控知识,构筑起群防群控的铜墙铁壁。通过开展地毯式、拉网式排查,对查明在建昌的重点地区人员实行“一对一”责任包保。龙港区龙湾街道做到有效排查外,还开展防疫“叩门”行动。社区工作人员、联建单位志愿者进门入户,将街道党工委印发的“致全街居民的一封信”送到各家各户,

确保家家知疫情、人人懂防护。社区党员干部还为接受医学观察的群众开展“代跑”“代办”服务,做好防疫保障。

为确保各项防控措施落实到位,葫芦岛市7个督导组分赴各地开展包片督导,到一线研究解决问题。为强化后勤保障,葫芦岛市财政已拨付防控资金4092.5万元,用于购置应急保障物资、医疗救治和检验检测设备、医疗防护用品以及街道社区、乡镇村屯工作经费。

### 战疫一线有我在

“头一天上岗,还好吗?”午夜,阜新市细河区交警大队外勤民警王威结束卡点执勤,立刻给爱人张宇打电话。“很累,但是很值得!”同样刚下夜班的张宇语带兴奋。她是我省首批驰援湖北医疗队员。

1月30日夜,这对抗疫前线“夫妻档”,虽远隔千里,却同值夜班,同尽值守。

1月25日,大年初一晚上,得知医院招募驰援湖北的医护人员,张宇第一时间报了名。家人得知后十分担心,她却坚持:“我是一名医务工作者,面对疫情应当挺身而出,到第一线锻炼自己。”

临行前,张宇向阜新市中心医院党组织递交了入党申请书。1月27日,辽宁驰援湖北医疗队成立临时党支部。张宇再一次郑重地向临时党支部递交了入党申请书。她在申请书中写道:“此次我自愿申请加入辽宁救援队,面对武汉疫情一定竭尽所能。只要党和人民需要,我会奉献我的一切!”

夫妻俩的对话仍在继续。王威说:“家里挺好的,千万别惦记。你在武汉安心工作,一定要照顾好自己。对了,儿子还说你是个‘大英雄’呢!”

儿子的赞扬,让张宇倍感欣慰。她告诉丈夫,她的第一个夜班并不轻松。她所在的ICU病房护理的都是重症患者,工作量特别大。加之戴着厚厚的口罩,再穿上密封、厚重的防护服,一个班下来已是汗流浃背,几近虚脱。“能为患者服务,为抗击疫情作点贡献,再累也值得。”张宇说。

王威从警5年,今年春节他和同事日夜奋战在抗疫一线。夫妻俩都是白班夜班轮值,难得有都是休班的时候,微信留言也经常是过了大半天才回复。1月30日,恰好两个人都是夜班,打个电话问问近况,道个平安,就心满意足了。

在王威心目中,妻子是非常有责任心、有担当的人。采访中,他对记者说:“我是警察,妻子是护士,职责所在,使命所系,在武汉的尽心尽力救治患者生命,在家的一丝不苟保障群众健康安全,一样的任务艰巨,一样的使命光荣!”

## 抗疫「夫妻档」鄂辽两地情

本报记者 侯悦林

# 我省移动“方舱医院”驰援湖北



每车配备两位司机

2月4日,辽宁省国家紧急医学救援队的特种车辆和人员“兵分两路”,驰援湖北。两天后,这支紧急救援队将在武汉会合,搭起一座可移动的“方舱医院”,在当地展开救援工作。

2月3日,在接到国家卫健委紧急通知后,我省仅用一天就集结了救援队伍,包括6辆救援特种车辆和1辆指挥车,配备29名医药技护及管理人员、20名后勤保障人员。

据辽宁省国家紧急医学救援队队长、中国医科大学附属第一医院急诊科主任崇巍介绍,6辆救援特种车辆分别是门诊车、检验车、X线车、物资运输车、供水电车和生活车。门诊车可开展预检分诊,对发热和有

呼吸道症状的患者进行初步筛查;检验车可做血常规、尿常规和血气分析等检查,初步评估患者炎症反应及呼吸功能;X线车为患者拍胸片,查看肺部病变情况;物资运输车装载帐篷、被服、衣物以及其他生活用品;供水电车里面装载净水、柴油发电机等;生活车主要解决队员的吃喝拉撒及沐浴等问题。据介绍,门诊车、检验车、物资运输车和X线车还可以和帐篷一起搭成一个独立的医疗单元,展开医疗救治。

此次救援队队员主要来自中国医大一院及中国医大盛京医院。他们将到前线对疑似和轻症的病人进行救治和隔离。

本报记者 王敬娜 文 杨靖岫 摄



方舱车队即将出发



整队



救援队的供水电车



队员的妻子前来送行



救援队员携带的N95口罩



手术服、X光机,方舱内各种设备和物资齐全



即将出发



刚剪了短发的队员